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Soudce
Soudce řídí průběh trestního 
řízení před soudem a rozhoduje 
o tom, jaké svědky v rámci řízení 
před soudem vyslechne. Soudce 
rozhoduje sám v případech méně 
závažných trestných činů, za které 
je možné uložit trest odnětí svobody 
s horní hranicí nepřesahující pět let. 
V případech ostatních trestných činů 
rozhoduje spolu s dalšími dvěma 
soudci, laiky v senátu (přísedící). 

Státní zástupce
Státní zástupce přednáší obžalobu 
na konkrétního pachatele a v rámci 
řízení před soudem vede obžalobu 
pachatele tak, aby se podařilo 
prokázat jeho vinu. Na konci řízení 
před soudem má státní zástupce 
prostor pro závěrečnou řeč, v jejímž 
rámci shrne všechny podstatné 
okolnosti, které byly zjištěny, 
a navrhne druh a výši trestu pro 
pachatele.

Obžalovaný
Pachatel je osoba, která se 
dopustila trestného činu. 
V jednotlivých stádiích trestního 
řízení je titulován rozdílně, 
přesto se jedná o stále stejnou 
osobu. V průběhu řízení před 
soudem, poté, co je stanoven 
termín hlavního líčení, kdy bude 
daná trestní věc projednávána 
u soudu, je pachatel titulován 
jako obžalovaný.

Obhájce obžalovaného
Obhájce obžalovaného v rámci 
trestního řízení obhajuje a zajišťuje, 
že pachatel využije všech svých 
práv v rámci trestního řádu. Obhájce 
může klást všem svědkům otázky, 
žádat, aby byli vyslechnuti další 
svědci, může předkládal listinné či 
jiné, např. věcné důkazy. Obhájce 
je povinen činit všechny úkony ve 
prospěch svého klienta. 

Poškozený
Oběť trestného činu je dle našeho 
trestního práva označována též jako 
poškozený a v rámci trestního řízení 
je nadána řadou práv. Poškozený 
má mimo jiné právo činit návrhy na 
doplnění dokazování, nahlížet do 
spisu, má právo účastnit se hlavního 
líčení, má také právo navrhnout, aby 
soud v odsuzujícím rozsudku uložil 
obžalovanému povinnost nahradit 
škodu, kterou poškozenému způsobil. 

Zmocněnec poškozeného
Poškozený má právo být v rámci trestního 
řízení zastoupen zmocněncem, kterého 
si zvolí a dá mu plnou moc. Zmocněncem 
může být každá osoba, která je zcela 
způsobilá k právním úkonům, může jím být 
jak právník, tak také laik. Zmocněnec je 
oprávněn za poškozeného činit návrhy, ať 
již na policii či u soudu, podávat žádosti 
či opravné prostředky, může se zúčastnit 
všech procesních úkonů, kterých se může 
zúčastnit sám poškozený. 

Svědek
Svědek v rámci trestního řízení 
vypovídá o okolnostech spáchání 
projednávaného trestného činu, 
o tom, co měl možnosti vidět, 
slyšet či vnímat jiným způsobem. 
Svědek je povinen vždy vypovídat 
pravdu. Této povinnosti se může 
svědek zprostit pouze v případech 
výslovně uvedených v zákoně, 
a to v § 100 trestního řádu, o čemž 
je svědek poučen soudem.

Důvěrník poškozeného
Důvěrníkem může být fyzická 
osoba způsobilá k právním úkonům, 
kterou si oběť zvolí. Důvěrník 
poskytuje oběti potřebnou, zejména 
psychickou, pomoc. Důvěrník může 
být zároveň zmocněncem oběti. 
Důvěrníkem nemůže být osoba, 
která má v trestním řízení postavení 
obviněného, obhájce, svědka, 
znalce nebo tlumočníka. 
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